



Северная Осетия



15 НОЯБРЯ 2022 ГОДА
ВТОРНИК
№ 210 (28647)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года

СОБЫТИЕ Святейший Патриарх Московский и всея Руси КИРИЛЛ побывал во Владикавказе и освятил кафедральный собор Святого Георгия Победоносца

«Дай Бог вам мудрости и крепости духа!»



Предстоятель Русской православной церкви в рамках празднования 1100-летия крещения Алании совершил чин великого освящения.

На церемонии присутствовали Глава РСО-А Сергей Меньяло и гости республики: заместитель председателя Правительства Российской Федерации Александр Новак, Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Юрий Чайка, Президент Республики Южная Осетия Алан Гаглов и др.

По завершении чина освящения предстоятель Русской церкви совершил божественную литургию, а также вручил церковные награды.

За внимание к трудам на благо святой Церкви и в связи со 1100-летием крещения Алании Патриарх Кирилл вручил Сергею Меньяло и Председателю Правительства РСО-А Борису Джанаеву орден Благоверного князя Даниила Московского III ст. Вице-премьер Лариса Туганова удостоена ордена Преподобной Евфросинии Московской III ст. Депутат Государственной думы РФ Артур Таймазов, министр культуры РСО-А Эдуард Галазов и Глава Северной Осетии в 2016–2021 гг. Вячеслав Битаров отмечены орденом Благоверного князя Даниила Московского III ст. Кроме того, орденом Преподобного Сергия Радонежского III ст. был награжден про-

тоиерей Константин Джиоев. Орден Преподобного Серафима Саровского III ст. из рук предстоятеля Русской церкви получили президент-председатель правления ЦМР-банка Руслан Арефьев и первый заместитель председателя правления Андрей Барсов.

В дар храму Патриарх Кирилл также передал икону Божьей Матери «Умягчение злых сердец».

Предстоятель Русской церкви обратился к собравшимся со словами:

«Я хотел бы сердечно поблагодарить всех, кто трудился по созданию Божьего храма. Замечательно, что на этой аланской земле создан прекрасный кафедральный собор. Надеюсь, что он со временем будет расписан, благоустроен. Но даже сейчас эти сияющие белозолотые стены создают совершенно особую атмосферу, в которой нам сегодня было легко молиться и служить. Пусть Господь хранит вас, укрепляет в вере, пусть умножаются наши приходы, пусть больше добра совершают люди, которые называют себя православными, и дай Бог, чтобы служение церкви на Кавказе содействовало еще большему укреплению мира, взаимопониманию между разными народами. Хотел

бы также поблагодарить руководство республики за участие в церковной жизни, создание благоприятных условий для православной церкви, за их труды по преодолению всяких трудностей. Дай Бог вам мудрости и крепости сил поддерживать добрые отношения между народами, живущими на Северном Кавказе.

Реконструкция главного храма Северной Осетии – кафедрального собора Святого Георгия Победоносца – началась в 2020 году в рамках подготовки к празднованию 1100-летия крещения Алании. Работы включали в себя роспись и благоустройство.

После освящения собора на площадке Владикавказской епархии прошла встреча Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, заместителя председателя Правительства РФ Александра Новака, Полномочного представителя Президента России в СКФО Юрия Чайки, председателя Либерально-демократической партии России (ЛДПР) Леонида Слуцкого, Главы РСО-А Сергея Меньяло, управляющего делами Московской патриархии митрополита Воскресенского Дионисия и Архиепископа Владикавказского и Аланского Герасима.

«Я очень рад, что, несмотря на многие непростые обстоятельства, связанные с нашей сегодняшней современной жизнью, мне все-таки удалось посетить Северную Осетию. Когда я сегодня служил, как-то особенно проникся пониманием того, что

означает Северный Кавказ, эта земля для России, что означает православие для этих мест. И еще раз осознал, насколько важно укрепление духовных начал жизни людей. Потому что здесь живут представители разных религий, но вот на что хотел бы обратить внимание: люди по-настоящему верующие – не формально, не по происхождению, а по своему образу жизни – легко находят общий язык. Когда встречаешься, начинаешь с ними беседовать, быстро понимаешь, что есть общий фундамент. А общий фундамент – это Божьи заповеди, и этот нравственный, духовный фундамент должен действительно работать. Здесь на Северном Кавказе, это особенно видно, – сказал Патриарх Кирилл, приветствуя собравшихся.

На встрече обсуждались вопросы взаимодействия Церкви и государственных структур в социальной области, укрепления традиционных духовно-нравственных ценностей, нынешнее состояние межконфессионального диалога.

В свою очередь Сергей Меньяло отметил, что в республике долго готовились к празднованию важной исторической даты – 1100-летия крещения Алании. В Северной Осетии был проведен целый комплекс мероприятий, который включал в себя культурно-массовые мероприятия, проведение выставок и фестивалей, реставрацию объектов культурного наследия.

(Окончание на 2-й стр.)

ОБРАЗОВАНИЕ На базе психолого-педагогического центра состоялась конференция

С «Доверием» к науке

В центре «Доверие» прошла первая муниципальная научно-практическая конференция «Психолого-педагогическое и коррекционно-развивающее сопровождение детей в современном мире».

Зарина КАБИСОВА

Специалисты психолого-педагогического центра «Доверие», школьные психологи и учителя-логопеды дошкольных образовательных учреждений встретились, чтобы обсудить вопросы, связанные с психолого-педагогическим сопровождением субъектов образовательного пространства, в том числе детей из «групп риска» и детей с социальным поведением, а также диагностическую и коррекционно-развивающую деятельность как основу организации работы с детьми с нарушениями в развитии и трудностями в обучении.

Организаторами конференции выступили АМС, Управление образования и муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования города Владикавказ». Основная цель – систематизация научных и теоретических знаний относительно психолого-педагогического сопровождения детей г. Владикавказ, в том числе детей, относящихся к «группе риска», а также систематизация знаний

относительно диагностики детей с ОВЗ.

Основная цель деятельности центра – оказание психологической, педагогической и социальной помощи детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, в том числе комплексная помощь детям с ограниченными возможностями здоровья.

«На базе нашего центра это первый опыт проведения подобного рода конференций. Она является своего рода диалогом между всеми субъектами образовательного пространства», – сказала заместитель директора МАУДО «Центр дополнительного образования» Лилия Цараева.

Почетными гостями конференции стали врио главы муниципального образования г. Владикавказ – председатель Собраний представителей г. Владикавказ Зита Салбиева, заместитель главы администрации местного самоуправления Мадина Ходова, заместитель начальника Управления образования АМС Лаура Нартикова, директор Центра дополнительного образования

г. Владикавказ Сергей Буклов.

С приветственным словом к участникам обратилась Зита Ибрагимовна.

«Ребенок должен быть счастливым, здоровым, и педагогический коллектив обязан на каждом этапе его взросления создавать для него ситуацию успеха. К сожалению, сегодня число детей, требующих к себе особого внимания и особой методики работы, увеличивается. Поэтому важно не только подобрать правильные способы и приемы работы с такими детьми, но и создать определенную атмосферу вокруг них. Только через добро и понимание важности этой проблемы мы сможем найти правильные решения», – сказала она.

Мадина Тамерлановна отметила важность проведения подобного рода конференций для педагогов, а также их незаменимую роль в дополнительном образовании и узкой направленности в системе образования.

В будущем по результатам конференции планируется издание электронного сборника статей.

ВОПРОС ДНЯ

Что вам помогает сохранять душевное равновесие?

Лариса АРЧЕГОВА, г. Беслан:

«Если честно, заметила, что в последнее время сохранять душевное равновесие удается все реже. Думаю, причина в информационной повестке и бешеном ритме жизни. Но я стараюсь исправляться. В этом вопросе мне помогает Библия. Я не такой глубоко религиозный человек, но та мудрость, которую она содержит – общечеловеческая. Да и вообще, чтение помогает сохранять осознанность, улучшает самоощущение и приводит мысли в порядок. А еще хотелось бы добавить пару слов о чистой совести. Когда ты не завираться – ни перед собой, ни перед кем-либо другим, жить на самом деле становится спокойнее. Советую попробовать».

Ацамаз ХАЧИРОВ, с. Лескен:

«В нашей жизни возникают проблемы, которые зачастую подавляют нас своим весом. Мы теряем контроль, в душе возникает тревога. В наше время это неудивительно. В таких случаях я, например, вспоминаю слова Зиги Марли, известного музыканта: «Занятие чем-то продуктивным – прекрасный способ снять эмоциональный стресс. Займите свой разум, занимаясь чем-то продуктивным».

Ирина ТУАЕВА, жительница г. Владикавказ:

«Лично я хожу на йогу. Мне это очень помогает восстанавливать душевное равновесие. Когда я выполняю в определенной последовательности физические упражнения, то они в сочетании с правильным дыханием и медитацией помогают мне забыть о накопившихся переживаниях, благотворно влияют на мою нервную систему и как-то сами по себе отходят на второй план стрессы и тревожные мысли. А еще я пью только травяные чаи, они хорошо усваиваются организмом и воздействуют на него самым лучшим образом».

Ольга БОРИСОВА, солистка филиала Мариинского театра:

«Мне помогают обрести равновесие поход в храм, где можно побыть наедине со своими мыслями, прослушивание мантр, отсутствие негативных новостей – я сама выбираю, что читать и смотреть в Интернете. Человек, который сам ограничивает поступление в свое внутреннее пространство негатива, изначально уже настроен на позитив. Кто-то находит душевное равновесие и здоровье в прогулках на свежем воздухе. И это тоже замечательно».

Валентина ЯРЫШЕВА, работающая пенсионерка, г. Моздок:

«Причины душевных расстройств бывают разными. Но в основном они становятся следствием неприятностей, которые причиняют одни люди другим. Чтобы обрести вновь душевное равновесие, нужно затратить немало времени. Многие сейчас привязались к успокоительным лекарственным средствам, думая, что они помогают быстро. А я считаю, что надо побыть одному. Желательно на природе: свежий воздух, пение птиц, журчание ручейка, красота пейзажей благотворно воздействуют на меня. На природе мыслить начинаешь по-философски, добрей и быстрее восстанавливаешься».

Кристина КАДАЛАЕВА, студентка СОГУ:

«Гармония с самим собой и душевное равновесие – это, вне сомнения, залог счастливой, здоровой и беззаботной жизни. Сделать это можно по-разному: читать любимую литературу, слушая успокаивающую музыку, общаясь с друзьями. Для меня самым действенным способом является медитация. Она прекрасно помогает расслабиться, избавиться от накопившегося негатива и посторонних мыслей».

Мы – россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

Аэропорт готовится к новоселью

Северная Осетия – в зеркале статистики

Пульс республики

◆ **ЛИДЕРЫ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ.** Северная Осетия находится в лидерах в СКФО по объемам строительства. В трех республиках – в РСО-А, Кабардино-Балкарии и Ставропольском крае – в январе-сентябре 2022 года увеличился объем строительных работ. Наибольший рост за отчетный период произошел в Северной Осетии. За девять месяцев объемы строительства выросли на 20,8% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года и составили 12,7 млрд рублей.

◆ **ЧТОБЫ ГОРОД СТАЛ КРАШЕ.** На благоустройство двух территорий в Алагире и Ардоне выделены 205 млн рублей. Средства направят из федерального и регионального бюджетов. В Алагире работы ведутся в здании Музея Садовского свинцово-цинкового комбината, Транскама и на территории Свято-Вознесенского собора. А в Ардоне в настоящее время благоустраивают пойму реки Таргайдон.

◆ **ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ.** В селении Веселом Моздокского района отметили 105-летие юбилей Героя Советского Союза Георгия Калоева. Учащиеся школы, носящей имя Георгия Александровича, их педагоги и родители подготовили торжественное мероприятие в день рождения легенды. Школу посетили почетные гости – председатель Совета ветеранов Владикавказского округа Лев Лалиев, руководитель отряда «Поиск» Махмуди Даулетов, председатель ветеранских организаций района Георгий Адамов и Николай Чаусов.

◆ **НАСЛЕДИЕ ПРЕДКОВ.** Именно с таким названием во Владикавказе проходит Республиканский форум казачьей культуры, посвященный 445-й годовщине образования Терского казачьего войска. В рамках мероприятия планируется проведение круглых столов, дискуссионных площадок, мастер-классов, фольклорных программ и других этнокультурных мероприятий.

Региональная общественная приемная председателя партии «Единая Россия» Д. А. Медведева совместно с Общероссийской общественной организацией «Ассоциация юристов России» 18 ноября проведет Единый день оказания бесплатной юридической помощи. Запись на прием производится по телефону (8672) 54-24-47.

Обратите внимание

По поручению Главы РСО-А Сергея Меньяло в республике на базе Ресурсного центра поддержки добровольчества в ЧС создан колл-центр для информирования и оказания консультативной помощи мобилизуемым гражданам и их родственникам. Многоканальный телефон колл-центра для связи с волонтерами и специалистами: 77-62-67 – с 8.00 до 20.00.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб. Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75.



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 15 ноября по республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Утром местами туман. Местами в горных районах высокая пожароопасность. Температура воздуха по республике 4–9, во Владикавказе – 5–7 градусов.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 6:52
ЗАХОД 16:36
ДОЛГОТА ДНЯ 09:44

ЛУНА во Льве
убывает
(3 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 21 22:19 22

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 60.39 ↑ +0,18
€ 62.15 ↑ +0,61

СОВЕЩАНИЕ Об оперативной обстановке, здравоохранении, поддержке многодетных семей РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ!

Вчера под председательством главы республики Сергея МЕНЯЙЛО прошло еженедельное совещание руководителей органов республиканской и местной власти. На нем были рассмотрены вопросы функционирования и развития социально-экономической сферы.

Всеволод ПРЯНОВ

Совещание началось с анонса нового формата проведения еженедельных аппаратных совещаний и заседаний правительства. Глава республики проинформировал коллег о том, что, начиная со следующего аппаратного совещания, по их окончании, а также заседаний правительства, основные докладчики на этих мероприятиях будут давать для прессы подробные комментарии озвученных ими вопросов.

В первую очередь это касается законопроектов, вносимых правительством в парламент, и важных управленческих решений. Главной целью этих новшеств является разъяснение жителям республики значения принимаемых документов для социально-экономического положения населения и развития бизнеса.

Вторым вопросом совещания стал доклад об оперативной обстановке в за прошедшую неделю. Были отмечены отсутствие чрезвычайных происшествий, снижение заболеваемости ковидом-19 и отсутствие случаев гриппа, улучшение ситуации на КПГ «Верхний Ларс».

На «горячую линию» по телефону 122 поступило 337 обращений граждан в связи с призывом на срочную службу и мобилизацией. Остановившаяся на этой теме, Сергей Меняйло дал поручение руководителям ведомств держать под контролем своевременную выплату мобилизованным денежного довольствия.

Срок его выплаты установлен с 10-го по 20-е числа каждого месяца. Кроме того, глава республики обратил внимание членов правительства на необходимость своевременного обеспечения воинских частей из числа мобилизованных из нашей республики и добровольцев всем необходимым.

Всем мобилизованным выплачено разовое пособие в размере 30 тыс. руб., собираются сведения по каждой семье мобилизованных для оказания дополнительной социальной помощи. Буквально два дня назад, сказал Сергей Меняйло, республика направила в зону СВО очередной груз с печами и генераторами, а всего с начала операции наши бойцы получили свыше 200 печей.

Далее совещание продолжил председатель правительства Борис Джанаев. Следующим вопросом повестки дня заседания стала работа системы здравоохранения. Было отмечено, что в республике идут массовые диспансеризация и вакцинация жителей от гриппа, осуществляется контроль за наличием жизненно важных, льготных лекарств и средств лечения сезонных заболеваний. Обеспеченность этими препаратами полная, рост цен на них остается в разрешенном законодательством коридоре.

Очередным вопросом стало строительство автодороги в Ирафском районе, на которое на днях из федерального бюджета дополнительно выделено 400 млн руб. Отмечая важность этого проекта и выполнения программы в рамках нацпроекта по строительству дорог в целом, Борис Джанаев напомнил, что всего в текущем году на эти цели выделено 2,3 млрд руб. Это дороги к курорту «Мамисон», в районе г. Беслана, п. Мичурина и другие.

Еще одна большая проблема республики — стихийные свалки мусора и рекультивация ранее использованных полигонов для хранения отходов во Владикавказе, в Моздоке и районе озера Бекан. Для их ликвидации разработана и осуществляется ускоренными темпами специальная программа.

Среди других вопросов, стоящих на контроле власти, — выделение многодетным семьям земельных наделов в районе с. Гизели, строительство пульмонологического центра стоимостью в 1,65 млрд руб., завершение паспортизации муниципальных предприятий теплосетей, работа студии кинохроники и издательства «Ир», вопросы финансирования программ развития победителей всероссийского конкурса малых городов — Беслана и Дигоры, включение в республиканскую программу развития Моздокского и Пригородного районов, капитальный ремонт школы в с. Дур-Дуре, завершение реконструкции трамвайных путей во Владикавказе.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА В республике побывал вице-премьер Правительства РФ Александр НОВАК

С ИНСПЕКЦИЕЙ ПО СОЦИАЛЬНЫМ ОБЪЕКТАМ



В Северной Осетии с рабочим визитом побывал заместитель председателя Правительства РФ Александр НОВАК. Вместе с Главой РСО-А, членами республиканского правительства вице-премьер посетил ряд объектов социальной инфраструктуры, которые за последние годы построены и отремонтированы в рамках государственных программ и нацпроектов на территории г. Владикавказа.

В. СЕВЕРНАЯ

Александр Новак ознакомился с работой открытого на днях республиканского центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи «Вершина». Эта крупная образовательная площадка создана благодаря федеральному проекту «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». Центр отвечает современным стандартам российского образования. Одновременно здесь могут обучаться 250 учеников 5–11 классов. На территории «Вершины» располагаются лекционные аудитории, конференц-зал, коворкинг-зона, библиотека, читальный зал, лаборатории, творческие мастерские, оборудованные всем необходимым, спортзал, столовая и многое другое.

Александр Новак высоко оценил созданные в центре условия для ода-

ренных детей, пожелав воспитанникам и педагогам успехов.

— Подобные современные центры, способствующие выявлению и развитию талантов наших детей, необходимы. За ребятами, которые будут заниматься здесь наукой, творчеством, спортом — будущее. Желаю коллективу этого прекрасного учреждения больших успехов!

Вице-премьер правительства также проинспектировал ход реконструкции республиканского стадиона «Спартак». В настоящее время выполнено 25% объема запланированных работ. До конца года, как сообщил министр строительства и архитектуры РСО-А Константин Моргоев, задача подрядчика — обеспечить 45% строительной готовности.

Работы на стадионе «Спартак» ведутся в рамках государственной

программы «Развитие физической культуры и спорта в РСО-А». После завершения работ футбольная арена сможет принимать матчи РПЛ. Сдача объекта запланирована на 1 июля 2023 года. Он рассчитан на 14800 посадочных мест.

Вице-премьер также ознакомился с обновленным зданием филармонии, которое в 2016 году силами региональной власти и фондом Валерия Гергиева было капитально реконструировано и стало вместе с Северо-Осетинским театром оперы и балета филиалом петербургского Мариинского театра.

Необычное для Юга России здание филармонии в готическом стиле на улице Миллера является объектом культурного наследия России. После масштабной реконструкции сохранен исторический облик здания, которому 150 лет. Во время реконструкции была расширена и территория.

Представитель Мариинского театра Сергей Банников сообщил гостю о планах руководства филармонии по приобретению и установке в ближайшее время органа. Клавишный духовой музыкальный инструмент, который позволит расширить творческую составляющую концертного зала, уже заказан.

ВЛАСТЬ Александр НОВАК, Юрий ЧАЙКА и Сергей МЕНЯЙЛО обсудили перспективы развития Северной Осетии

НА КОНТРОЛЕ — ИСПОЛНЕНИЕ ПОРУЧЕНИЙ ПРЕЗИДЕНТА

Во Владикавказе состоялась трехсторонняя рабочая встреча заместителя председателя Правительства РФ, Полномочного представителя Президента РФ в СКФО и Главы РСО-А.

С. ГРОМОВА

Стороны обсудили актуальные вопросы социально-экономического развития Республики Северная Осетия — Алания, в том числе ход исполнения поручений Президента России и реализацию приоритетных национальных проектов.

Было отмечено, что Правительство РФ поставило задачу по комплексному социально-экономическому развитию СКФО, повышению инвестиционной привлекательности региона, реализации крупных инвестиционных и национальных проектов, а также государственных программ.

Кроме того, речь шла о ходе реализации в Северной Осетии прорывных проектов в области промышленности, сельского хозяйства, туризма и других сферах. Об этапах исполнения планов рассказал Глава РСО-А Сергей Меняйло.

Также участники встречи обсудили работу по формированию плана туристического кластера, возведению и реконструкции ряда объектов социальной инфраструктуры, в том числе включенных в перечень мероприятий по комплексному развитию Беслана и Владикавказа.

«ДАЙ БОГ ВАМ МУДРОСТИ И КРЕПОСТИ ДУХА!»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Глава субъекта особо подчеркнул значимость приезда Патриарха Кирилла в регион.

— Ваш приезд — одно из важнейших событий празднования 1100-летия крещения Алании. Он имеет огромное значение не только для Северной Осетии, но и для всего Кавказа. Благодаря вас за визит и внимание к нашему региону, — сказал Сергей Меняйло.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл вместе с Полномочным представителем Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе, председателем Либерально-демократи-

ческой партии России и Главой РСО-А посетили школу № 1 города Беслана, где в 2004 году произошел террористический акт.

Патриарх Кирилл посетил строительную площадку международного культурно-патриотического центра «Беслан. Школа № 1».

Он осмотрел также строящийся храм Новомучеников и исповедников Церкви Русской, который находится на территории школы.

Глава Русской православной церкви отслужил заупокойную литию у поклонного Креста на месте теракта, а также сказал слова утешения пострадавшим и представителям комитета «Матери Беслана».

— Невозможно забыть это страшное событие. Я приношу глубочайшие соболезнования родственникам погибших. Пусть Господь дает вам силы, — сказал он.

Затем делегация направилась на мемориальное кладбище «Город ангелов», где покоятся жертвы террористического акта. Присутствовавшие возложили цветы к памятнику сотрудникам спецподразделений, погибшим при освобождении заложников. Здесь же состоялась возложение «Вечной памяти» у Мемориала невинно убиенным детям, погибшим в результате террористического акта.

ВИЗИТ Депутаты парламента приняли коллег из Госдумы

«БРОНЕЖИЛЕТ» ДЛЯ КАВКАЗА

Руководитель законодательного органа власти Таймураз ТУСКАЕВ провел встречу с федеральными чиновниками. Республику с рабочим визитом посетили вице-спикер Госдумы РФ Шолбан КАРА-ОЛИ и депутат Султан ХАМЗАЕВ.

Ф. ХАДАШЕВА



Визит законодателей в Северную Осетию был продиктован важной миссией — навести военнотрудовые отношения, находящих соответствующую подготовку на базе одной из воинских частей региона.

Общение с Председателем Парламента предваряла встреча с Главой РСО-А Сергеем Меняйло, в ходе которой стороны обсудили поддержку мобилизованных граждан и членов их семей.

Точки взаимодействия представителей Нижней палаты РФ с законодателями республики — еще одна цель рабочей поездки федеральных парламентариев.

Налаживание тесного сотрудничества между парламентариями федерального

органа власти и регионального — предмет разговора, состоявшегося в кабинете руководителя парламента.

— Исходя из видения и потребностей общества, важно так выстраивать работу исполнительной и представительной власти, чтобы создавать законодательную основу

для динамичного социально-экономического развития, сохранения и внедрения лучших практик. Также хочу выразить вам благодарность за ту большую работу, которую проводите в рамках СВО. Ваши выезды непосредственно на места, безусловно, поднимают моральный и боевой дух ребят», — сказал Таймураз Тускаев.

Программа пребывания депутатов Госдумы продолжилась визитом в Горский государственный аграрный университет. Гости по достоинству оценили успехи вуза в области подготовки квалифицированных кадров в аграрной отрасли, где в последние годы наблюдается острый дефицит специалистов.

Спикеры, предвзято беседа со студентами, призвали

молодежь к открытому, живому диалогу. В итоге разговор получился, что называется, на равных. Это было общение двух поколений, где старшие говорили о важности института семьи в контексте активного насаждения западных ценностей, а младшие задавали волновавшие их вопросы.

«Нам на Кавказе немного легче, чем в целом по России. К примеру, заходит старший, нужно встать. Никто ведь не дает методичек маме и папе, как этому обучить — так делают наши старшие, так делаем мы. Важно эти обычаи и традиции сохранить, ценить их. Если называть вещи своими именами, то это «бронжилет» для Кавказа, который позволит нам защититься от того, что происходит в мире», — сказал Султан Хамзаев.

Говорили также о том, что время — один из самых ограниченных ресурсов, как жить в эпоху терабайтов информационного мусора, о вреде табакокурения, алкоголя. И еще — о важности чтения книг, именно классической литературы, которая является основой личностного формирования и мировоззрения молодого поколения.

Подводя итоги своего визита в Северную Осетию, депутаты нижней палаты поблагодарили руководство законодательного органа власти республики за гостеприимство, особо отметив доброжелательную атмосферу, которая располагала к диалогу и конструктивной работе.

ВСТРЕЧА Элла Алибекова обсудила с педагогами вопросы наставничества

ОПЫТ ПЛЮС МОЛОДОСТЬ

Министр образования и науки РСО-А встретилась с педагогами, ставшими победителями конкурсного отбора на присвоение статуса «учитель-наставник».

Обсуждались план деятельности на предстоящий год, значение наставника в работе молодого педагога, составление информационной базы наставника/наставляемого, а также был представлен опыт работы наставников Моздокского района.



«Невозможно переоценить роль наставника в образовательной организации. В начале профессионального становления очень важно, чтобы рядом с молодым учителем находился опытный педагог, который будет сопровождать, делиться опытом и знаниями, давать правильные установки и помогать в адаптации в новой для него среде. В то же время сам наставник будет стремиться к повышению квалификации, к самосовершенствованию, чтобы соответствовать высоким требованиям своего статуса», — рассказала Элла Алибекова.

Инициатива введения статусов «учитель-наставник» и «учитель-методист» принадлежит Главе РСО-А Сергею Меняйло. Выплаты в рамках дополнительных мер стимулирования учителей составят 7000 и 5000 рублей соответственно и будут производиться в течение года.

Учителя, претендовавшие на присвоение статуса «наставник», прошли конкурсный отбор, который включал в себя, в том числе, тестирование профессиональных компетенций в формате ЕГЭ, диагностику предметно-методических компетенций, активное участие в профессиональной деятельности. Победителями отбора стали 32 педагога.

ПРОЕКТ Стартовал второй сезон онлайн-школы по подготовке к ЕГЭ

АКЦЕНТ — НА ИЗМЕНЕНИИ

Второй год подряд у выпускников школ есть уникальная возможность присоединиться к проекту «Онлайн-школа по подготовке к ЕГЭ».

Лучшие педагоги республики, в том числе преподаватели вузов, подготовили по 11 учебным предметам дополнительные занятия, которые помогут школьникам подготовиться к единому государственному экзамену.

В ходе онлайн-школы выпускники получают информацию о контрольных измерительных материалах, акцент сделан на изменения, которые произошли в этом году, прорабатывают сложные вопросы, с которыми сталкиваются при решении заданий на ЕГЭ.

«Проект запустили в прошлом году по поручению главы нашего региона Сергея Меняйло. Главная задача заключалась в создании условий для бесплатной дополнительной подготовки выпускников к ЕГЭ. Составлено расписание занятий, которые можно посмотреть как в онлайн-режиме, так и в записи. Обязательные русский язык и математика не пересекаются по времени с предметами по выбору. Все занятия проходят в интерактивной форме: слушатели могут задавать вопросы педагогам. Думаю, онлайн-школа будет полезна не только 11-классникам, но и учащимся 10-х классов, а также учителям», — рассказала министр образования и науки РСО-А Элла Алибекова.

К проведению занятий в онлайн-школе привлечены ведущие преподаватели и методисты Института повышения квалификации работников образования, преподаватели Северо-Осетинского государственного университета, Северо-Кавказского горно-металлургического института, учителя-практики, победители и призеры профессиональных конкурсов, ученики которых имеют высокие результаты на ЕГЭ.

Занятия проходят в онлайн-режиме, затем, после обработки, выставляются на сайте Министерства образования и науки РСО-А <http://mon.alania.gov.ru/pages/5389>, что позволяет слушателю еще раз просматривать интересующий фрагмент или повторить материал.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ГЕРОЕВ

НАШ СВЕТЛЫЙ АНГЕЛ...

12 октября стало известно о гибели Альберта Артуровича УРУСОВА. Он пал смертью храбрых во время специальной военной операции на Украине.

Подготовила Аделина КАМБЕГОВА

Говорят, время лечит... Но разве могут месяцы, годы исцелить сердце матери, потерявшей единственного ребенка? И мы, его друзья, не забудем своего светлого товарища, улыбающегося парня с добрым сердцем. Ему бы жить да жить!

Сколько надежд возлагали на него мама Зарема Мархатовна и бабушка Роза, ведь он был их единственным светом в жизни! Строили планы, что Альберт встретит хорошую девушку и под звуки осетинской гармошки, с песнями и танцами приведет её в свой дом, создаст счастливую семью. Но злодейка-судьба распорядилась иначе, оборвав в начале жизненного пути его мечты.

После окончания школы №15 г. Владикавказ Альберт подал документы в профессиональное училище №5. Потом стал студентом СКГМИ. На последних курсах его призвали в армию, успешно отслужил, как полагают, год. После армии ему предложили остаться по контракту — он согласился и был прикомандирован в Краснодарский край.



В СВО на Украине он участвовал с первых дней. Это было тягостное время, когда мама Зарема больше месяца провела в тревоге и невзведении, где её сын. Альберт вместе со своими сослуживцами находился в Херсонской области. Только спустя какое-то время он смог позвонить матери, унять её тревогу и страх.

В июле Альберт приехал в краткосрочный отпуск и собрал своих друзей. Это была незабываемая встреча, с осетинскими песнями и танцами, которые так любил и хорошо знал парень. В нем удивительным образом

сочетались творческое начало и сила духа, бесконечная любовь к Осетии.

Находясь на передовой, в редкие минуты отдыха Альберт выходил на связь с родными и друзьями и всегда просил говорить с ним на родном языке. Он был достойным сыном своей Родины, для которого слово мужичины и чувство долга были превыше всего.

В тот вечер, когда он собрал своих друзей, мы много говорили о жизни, о его планах, и цель у него была одна — вернуться к своим сослуживцам, чтобы продолжить борьбу против врагов. «Как я могу оставить товарищей, с которыми полгода провел в одном окопе, пил из одной кружки?» — объяснял он свое решение.

«Добрый, порядочный, воспитанный» — так отзывались о нем сослуживцы, которые приехали проводить его в последний путь. Альберт всегда был на передовой, как и в тот роковой день. Перед тем, как выдвинуться на позицию, позвонил матери, предупредил, что будет без связи, а спустя какое-то время его не стало...

Альберт прикрыв свой отряд и раненых товарищей, которых удалось погрузить на БТР-ы и спасти им жизни, но начавшийся миномётный обстрел не оставил шанса ему самому. «Ни шагу назад — только вперед!» — таков был девиз Альберта Урусова. Он следовал ему до конца своей недолгой жизни.

Последний бой, в котором отличился Альберт, в своём стихотворении описал поэт, полковник запаса специального отряда быстрого реагирования «Рысь» Сергей Ефимов.

Урусову Альберту посвящается...

...Идешь в пулемётчики — заранее знай, Жизнь может порваться бумагой, Но группе отход до конца прикрывай, А дальше... по смертно «отвага»...

Судьба пулемётчика — встретить свинец, Упёршись в ключицу прикладом, Но группе отход до конца прикрывай, А значит — жалеть нас не надо.

Ты выиграл время, дал группе уйти И вынести раненых к нашим. А сам лёг навеки на ратном Пути, Последним под минами ставшим...

Альберт Урусов покоится на Восточном кладбище, среди других героев, погибших в ходе проведения СВО, на родной земле, горсть которой он просил прислать ему на передовую вместе с книгами «Заповедь» Георгия Черчесова и «Осетинская лира» Коста Хетагурова. И, наверное, символично, что в одном из последних видео, словно что-то предвидя, Альберт цитировал осетинского поэта: «Кæрæдзи уаргæзæг цæрут!.. («Любите друг друга!»)

Именно это он и делал всю свою недолгую жизнь. Альберт любил свою Родину и народ, души не чаял в своей семье и друзьях... В наших сердцах он навсегда останется 24-летним парнем, с искренней улыбкой на лице. Теперь он — наш светлый ангел!

Он родился и вырос в Городе воинской славы. Отныне и его имя — как человека, отдавшего жизнь в борьбе с неонацистами — будет вписано в героическую летопись защитников Родины.

ВЫСТАВКА 80-летию обороны Владикавказ посвящается...

Символы памяти

В Музее истории Владикавказ к 80-летию обороны столицы нашей республики открылась фотовыставка «Осень 1942-го. Фото Виктора Темина».

Т. ШЕХОДАНОВА, фото автора

Битва за Кавказ — одно из крупнейших событий Великой Отечественной войны. Особое значение немецкое командование придавало захвату Владикавказ, чтобы открыть дорогу к нефтепромыслам Грозного, Баку и через Закавказье пройти на Ближний Восток.

11 ноября 1942 года фашистские войска были отброшены от стен Владикавказ. В этот же день Совинформбюро сообщило: «Многодневные бои на подступах к столице Северной Осетии закончились поражением немцев».

Выставка приурочена к 80-летию обороны столицы Северной Осетии. И среди тех, кого можно назвать летописцами этого времени, является и Виктор Антонович Темина, фотокорреспондент газеты «Красная звезда». Он прибыл сюда в самый напряженный период обороны города осенью 1942 года. И его снимки стали ценнейшими источниками, раскрывающими значение и масштаб обороны Владикавказ, передающими атмосферу фронтального города, рассказывающими о подвигах наших бойцов, — поделилась директор филиала Национального музея РСО-А «Музей истории Владикавказ» Елена Габоева. — И здесь, на выставке, пред-

ставлены как его хрестоматийные снимки, опубликованные в крупных газетах, журналах, так и малоизвестные фотографии. Также мы хотим, чтобы зритель познакомился с биографией Виктора Темина, узнал о его достижениях. Кстати, самым главным из них является фотография горящего рейхстага, которая 3 мая 1945 года была опубликована в газете «Правда». А сделана она была 1 мая с борта военного самолета. Виктор Анатольевич считается в профессиональной среде одним из самых удачливых оперативных фотографов. И благодаря ему мы знакомы с некоторыми событиями визуально, но не только по газетным строкам, а видим, как это было и выглядело. Он является кавалером трех орденов Красной Звезды, а также Великой Отечественной войны 1 и 2 степеней.

Выставка дополнена небольшими брошюрами, которые выходили в нашем Северо-Осетинском государственном издательстве в годы Великой Отечественной войны. Нам их предоставил преподаватель Северо-Кавказского суворовского военного училища подполковник Владислав Чернуцкий.

Сотрудники музея провели большую исследовательскую работу. По законам военного времени при публикации в прессе названия подразделений, партизанских отрядов, фамилии



командиров не указывались, место событий конкретно не обозначалось. Но нам удалось уточнить ряд важных сведений и внести их в этикетаж и пояснительные тексты.

На открытии выставки присутствовали учащиеся 5-й роты суворовского училища, которые с детской непосредственностью слушали рассказ экскурсовода, возможно, не осознавая до конца масштаб события, представленного в небольшом музейном пространстве.

В нашей газете при публикации

материалов о Великой Отечественной войне тоже используются фотографии Виктора Темина: это бои под Гизелью, оборона города, выставка трофейной немецкой техники на Театральной площади г. Орджоникидзе (Владикавказ), снимки бойцов партизанского отряда Орджоникидзского района Северо-Осетинской АССР и его командира Д.Д. Мулухова.

На выставке — правда о войне, которую необходимо сохранить и передать потомкам.

КОНТРОЛЬ Выявлены факты недостоверного декларирования продукции «Опасное» зерно

Северо-Кавказским межрегиональным управлением Россельхознадзора в ходе анализа данных во ФГИС «Сервис регистрации деклараций о соответствии» (Росакредитация) выявляются факты недостоверного декларирования зерновой продукции.

Так, например, на территории Республики Северная Осетия — Алания при анализе информации, полученной в октябре 2022 года, установлено, что 5 деклараций о соответствии на зерно объемом 75,750 тыс. тонн не содержали данные о проведении важных исследований, подтверждающих безопасность продукции. В зарегистрированных декларациях на партии продовольственной кукурузы ИП Гюевой В.Н. и ИП Царгасова К.К., на партии ООО «Кадрон Агро», а также на партии пшеницы ООО «Осетинская зерновая компания» и ООО «Альянс» отсутствовали исследования на наличие ГМО.

Данные факты свидетельствуют о том, что заявители не убедились в достоверности сведений испытательных лабораторий и допустили нарушение порядка декларирования продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия. Управлением Россельхознадзора установлены адреса хозяйствующих субъектов и направлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства.

Всего с начала года на территории республики прекращено действие 14 деклараций о соответствии на зерно, среди основных видов нарушений — указание в протоколе испытаний неполного перечня исследований и использование одного протокола испытаний для оформления нескольких деклараций.

К СВЕДЕНИЮ В Северной Осетии вопросы частичной мобилизации можно задать по номеру 122

На «горячей линии» 122 появилась дополнительная функция. Теперь, набрав номер, граждане могут получить подробную информацию о частичной мобилизации. Для этого нужно лишь нажать кнопку 1, после чего голосовой помощник переадресует ваше обращение нужному оператору. Специалисты уже определены и готовы оказать консультативную помощь.



В Северной Осетии call-центр начал обрабатывать вопросы по теме с 23 сентября. За это время поступило более 400 звонков. Правительство страны совместно с Минобороны собрали более 100 типичных вопросов от граждан о частичной мобилизации и по каждому подготовили разъяснения. Подробную информацию можно получить и на портале «Объясняем.рф».

«Ориентируйтесь на официальные источники, не доверяйте слухам и непроверенной информации», — подчеркнул

вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко.

Он также отметил, что работа службы развернута во всех российских регионах. По словам вице-премьера, службы постоянно проверяются, также фиксируется среднее время ожидания ответа. Совместно с ОНФ проводятся выборочные проверки качества ответов.

Кроме того, сотрудники МВД и Роскомнадзора мониторят социальные сети и СМИ, чтобы предупредить появление фейков о частичной мобилизации, которые уже можно встретить в Интернете.

Напомним, 21 сентября Президент России Владимир Путин объявил о частичной мобилизации в стране. Указ был подписан в тот же день. По словам главы государства, в рамках частичной мобилизации призыв подлежат лишь граждане запаса — в первую очередь те, у кого есть опыт.

ДОЛЕВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО Число счетов эскроу приблизилось к тысяче

Пресс-служба Отделения Банка России — Национального банка по РСО-А

В Северной Осетии за третий квартал 2022 года было открыто 127 счетов эскроу, увеличив их общее количество до 982. Сумма размещенных на них средств на 1 октября 2022 года составила 2,4 млрд рублей. За год число счетов участников долевого строительства увеличилось более чем вдвое, а сумма на них — в 2,7 раза.

«На начало октября действует 7 кредитных договоров на сумму 2,5 млрд рублей, заключенных между строительными организациями Северной Осетии и банками в рамках механизма проектного финансирования, раскрыто 446 счетов, из них 7 — за июль-сентябрь текущего года. Застройщики получили более 1,2 млрд ру-

блей. Для сравнения, год назад этот показатель составлял всего 211 млн рублей», — отметила управляющий Отделением Банка России по Северной Осетии Ирина Дзюва.

Напомним, что строительные организации для работы могут воспользоваться собственным бюджетом или банковскими кредитами. Пока идет стройка, деньги дольщиков хранятся на эскроу-счетах. Застройщик получает доступ к средствам покупателя только после ввода жилья в эксплуатацию. Если организация по каким-либо причинам не завершит объект, деньги вернутся покупателю. Этот механизм защиты участников долевого строительства позволяет избежать нецелевого использования средств застройщиками. Кроме того, средства на счетах эскроу в сумме до 10 млн рублей защищены Агентством по страхованию вкладов.

ВАКАНСИИ КОМИТЕТА РСО-А ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ:

- г. Владикавказ, тел.: 53-28-51; 53-58-57.
- Врач-статистик — 19 304 р.
 - Врач-функциональный диагност — 19 034 р.
 - Врач-психотерапевт — 19 034 р.
 - Инженер-строитель — 33 690 р.
 - Инженер-эколог — 23 701 р.
 - Медицинская сестра — 15 279 р.
 - Монтажник — 50 000 р.
 - Подсобный рабочий — 40 000 р.
 - Оператор заправочных станций — 17 000 р.
 - Санитарка-мойщица — 15 279 р.
 - Специалист — 35 610 р.
 - Специалист по охране труда — 15 279 р.
 - Уборщик территорий — 14 800 р.
 - Электротехник — 50 000 р.
 - Юрисконсульт — 15 279 р.

ВАКАНСИИ В РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ

- Агроном — 70 000 р., с. Эльхотово (8-86735) 5-10-11
- Бригадир садоводческого комплекса — 40 000 р., с. Эльхотово (8-86735) 5-10-11
- Водитель автомобиля — 20 000 р., г. Моздок (8-86736) 3-65-96
- Водитель — 18 000 р., г. Алагир (8-86731) 3-18-69
- Водитель-экспедитор — 45 000 р., г. Беслан (8-86737) 3-54-73
- Воспитатель — 15 500 р., с. Октябрьское (8-86738) 2-30-37
- Воспитатель — 15 279 р., г. Алагир (8-86731) 3-18-69
- Врач-офтальмолог — 15 279 р., г. Ардон (8-86732) 3-12-85
- Главный механик — 25 000 р., г. Беслан (8-86737) 3-54-73
- Главный энергетик — 25 105 р., с. Октябрьское (8-86738) 2-30-37
- Грузчик — 30 000 р., с. Октябрьское (8-86738) 2-30-37
- Дилетант — 15 279 р., г. Алагир (8-86731) 3-18-69
- Зам. главного врача — 21 105 р., г. Ардон (8-86732) 3-12-85
- Зоотехник — 15 279 р., г. Алагир (8-86731) 3-18-69
- Кладовщик склада сырья и материалов — 25 000 р., г. Моздок (8-86736) 3-65-96
- Начальник кормоцеха — 30 000 р., с. Эльхотово (8-86735) 5-10-11
- Подсобный рабочий — 15 500 р., г. Ардон (8-86732) 3-12-85
- Почтальон — з.п. по договоренности, г. Моздок (8-86736) 3-65-96
- Программист — 15 279 р., с. Чикола (8-86734) 3-18-69
- Секретарь руководителя — 15 279 р., г. Дигора (8-86733) 90-7-46
- Слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования — 15 279 р., г. Ардон (8-86732) 3-12-85

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ поздравляем дорогую **Тамару Михайловну МЕДОЕВУ** — акушера-гинеколога, заведующую женской консультацией Пригородной ЦРБ с. Октябрьского. Прекрасного человека и врача, который подобно ангелу в белом халате, готов всегда прийти на помощь и спасти здоровье своих пациентов.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, сил, бодрости и неиссякаемой энергии. Пусть удача, везение и хорошее настроение всегда сопровождают вас, а море благодати будет подарком за Ваш нелегкий труд. Больше улыбайтесь и заряжайте всех позитивом. Легких и светлых Вам жизненных дорог. Пусть воздастся Вам за вашу доброту, профессионализм и самоотдачу. Больших успехов в личной жизни и карьере!

Благодарные пациенты.

Сегодня 35 лет совместной жизни отмечает семья **КЦОЕВЫХ!** Поздравляем **Игоря и Алину С ДНЕМ СВАДЬБЫ!**

Желаем своей искренней любовью показывать пример верности, взаимопонимания и семейного благополучия для детей и внуков. Пусть ваш дом всегда остается полной чашей радости, веселья, семейного праздника и улыбок. Мы вас очень любим!

Свекровь Зина, зововка Люда, дочери Диана и Марина, зять Александр и Казбек, внуки Георгий, Алан, Эмилия и Элана.

ПРОДАЮ

- **КАПИТАЛЬНЫЙ ДОМ** (все уд., мебель) в с. Кодахджине рядом с речкой и лесом (есть бассейн, сауна, мини футбольное поле 45x20 м) гараж с отдельным входом, садовая техника и инвентарь) на з/у 18 сот., или **СДАЮ В АРЕНДУ**. Тел. 8-918-829-39-77.

КУПЛЮ

- 1-КОМ. КВ. во Владикавказе до 2 млн 500 тыс. руб. Тел. 8-989-035-86-88.
- 2-КОМ. КВ. до 3 млн руб. в г. Владикавказе. Тел. 8-905-488-15-20.
- 3-КОМ. КВ. до 3 000 000 руб. с космет. ремонтом в г. Владикавказе. Тел. 8-905-488-15-20.
- **СРОЧНО ДОМ И КВАРТИРУ** во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.
- **СРОЧНО! ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** в п. В. Фиагдоне. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.
- **СНИМУ**
- **СРОЧНО! КВАРТИРУ** или **ДОМ** во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.
- 3-КОМ. КВ. во Владикавказе на длительный срок со всеми удобствами и хорошим ремонтом до 25 тыс. руб. Тел. 8-988-398-46-23.
- **СДАЮ**
- **НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ** коммерческого назначения пл. 100 м² с отдельным входом и парковкой. Тел. 8-903-483-69-69.
- 2-КОМ. КВ. на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на Китайской пл. — 15 тыс. руб. + эл-во. Тел. 8-928-863-00-78.
- **УСЛУГИ**
- **УСЛУГИ АДВОКАТА:** расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав,

перевод из жилого помещ. в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллект. иски и обращен. Адвокат **КОКАЕВА Ирина Александровна**. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел. 8-906-494-46-45.

• **НЕЗАВИСИМЫЙ ЮРИСТ ЗАУР ТАНДЕЛОВ** специализируется по оформлению самовольных построек, мансард, перепланировки, приватизации домов и земельных участков в упрощенном порядке в течение месяца. Освобождает от кредитов через банкротства. Обр. по адресу: г. Владикавказ, ул. Маяковского, 11, тел. 8-909-474-29-87.

• Опытный преподаватель музыки **ОБУЧАЕТ ИГРЕ НА ФОРТЕПИАНО, СИНТЕЗАТОРЕ, ВОКАЛУ** на дому у учащихся. Тел.: 8-988-878-07-04, 8-987-744-11-52.

• **РЕМОНТ И СБОРКА КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ; КРОВАТЕЙ; ЗАМЕНА САЛАЗОК НА КОМОДЕ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ** на дому у заказчика. Тел. 8-928-928-77-00.

• **ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ** любой сложности на заказ, выезд. Замер и установка — бесплатно. Тел. 8-986-942-83-00, Сергей.

• **РЕМОНТ ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР.-ВА.** Вызов, гаран. Тел.: 57-84-11, 91-90-05, 8-918-821-90-05, 8-918-821-21-58, 91-21-58.

• **РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарантией. УСТАНОВКА ЦИФРОВЫХ И СПУТНИКОВЫХ АНТЕН «ТРИКОЛОР HD», «НТВ плюс».** Сайт www.rus15com. Тел.: 8-903-484-40-58, 97-14-62, 8-918-827-14-62.

• **УСЛУГИ САНТЕХНИКА.** Приемлемая цена. Гарантия качества. Бесплатная консультация. Тел.: 92-41-89, 8-905-489-32-33.

• **РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех типов на дому у заказч. с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

• **УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ, КАФЕЛЬНОЙ ПЛИТКИ; БЕТОННЫЕ РАБОТЫ, ЭЛЕКТРИКА.** Тел. 8-906-188-82-23.

• **РАЗНОЕ**

• Требуется **ДОМРАБОТНИЦА** для пожилого мужчины (уборка и приготовление пищи), ст. Архонская. Тел. 8-928-074-31-64.

• Ищу **РАБОТУ ПО НАСТИЛКЕ** мягкой рубероидной кровли квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий современными материалами; **ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ.** Кач. гаран. Тел. 8-919-420-47-95.

ГАСТРОЛИ В Северной Осетии побывал знаменитый театр балета

ВОЛШЕБСТВО ТАНЦА

Во Владикавказе завершились гастроли Санкт-Петербургского государственного академического театра балета им. Леониды Якобсона. В течение четырех дней были показаны две постановки: «Лебединое озеро» и «Щелкунчик».

Юлия ДАРЧИЕВА. Фото пресс-службы филиала Мариинского театра.

Театр балета им. Леониды Якобсона — это уникальный художественный коллектив, являющийся жемчужиной не только всей России, но и мирового культурного пространства. Театр гордится своей 50-летней историей и с честью носит имя выдающегося русского хореографа XX века. Сегодня театр балета занимает важное место среди сильнейших балетных компаний страны. Коллектив является лауреатом высшей театральной премии Санкт-Петербурга «Золотой софит», российской национальной театральной премии «Золотая маска» и престижной европейской балетной премии Тальони. Руководит театром заслуженный артист России Андрей Фадеев.

С 9 по 11 ноября на сцене Театра оперы и балета — филиала Мариинского театра в РСО-А зрители увидели балет «Лебединое озеро». Хореографами этой постановки являются Мариус Петипа и Лев Иванов.



Авторы либретто — Владимир Бегичев и Василий Гельцер. Сценография и костюмы народного художника России Вячеслава Окунева.

«Лебединое озеро» — это классический балет, автором музыки к которому является Петр Ильич Чайковский. Это одно из самых фантастических, совершенных и знаменитых творений. Его хореография

на протяжении долгого времени считается общепризнанным шедевром мирового балета, одним из ярчайших достижений русской национальной культуры.

«Лебединое озеро» всегда востребовано у зрителя. Новое прочтение привносит в знакомый спектакль новые краски и дарит свежий взгляд на академическую балетную

постановку, столь любимую публикой во всем мире.

«Мы во Владикавказ приехали не впервые. Ранее показывали балеты «Жизель» и «Дон Кихот», а также «Вечер хореографических миниатюр Леонида Якобсона». Нам очень тепло принимали. Хочу отметить, что на наших спектаклях в зале всегда царит невероятная атмосфера. Между зрителями и артистами происходит невидимая связь. После выступления публика делится своими впечатлениями и рассуждениями, это очень приятно и значит, что нас любят и ждут», — отметил Андриан Фадеев.

«Большая честь и ответственность танцевать для владикавказской публики. Надеюсь, что спектакль всем очень понравился, и каждый проникся историей и прожил ее вместе с нами», — сказал исполнитель роли принца Зигфрида Андрей Сорокин.

«Для меня это сложный балет. Его надо танцевать очень чисто. Хотя мы и опытные артисты, но не всегда можем контролировать то, как пройдет спектакль», — добавила исполнительница партии Одетты — Одилли Алла Бочарова.

12 и 13 ноября был показан балет «Щелкунчик» по сказке Э. Гофмана, музыка Петра Чайковского. Автор либретто — Мариус Петипа. Хореография Василия Вайнонена, сценография и костюмы Александра Храмунова.

Балет «Щелкунчик» давно уже зарекомендовал себя в роли фаворита в репертуаре многих театров. Он ассоциируется у зрителей всего мира с магией Рождества и Новогодних праздников. В любой сезон балет собирает милли-

оны поклонников творчества П.И. Чайковского и великого балетмейстера Мариуса Петипа. Благодаря их содружеству и появился этот замечательный балет. В его основу легла немецкая сказка Гофмана «Щелкунчик» и Мышиный король» о торжестве любви над силами зла. А хореограф Василий Вайнонен создал свою версию «Щелкунчика».

«У нас очень красивое оформление спектакля, замечательные солисты. «Щелкунчик» любим детьми и взрослыми. Он погружает в праздничную атмосферу, дарит положительные эмоции. Репертуар нашего театра обширен, но к нам в республику мы решили привезти классику, так как она всегда актуальна», — сказал А. Фадеев.

«Лебединое озеро» и «Щелкунчик» подарили владикавказской публике волшебный праздник. Невероятные образы и отточенная хореография погружали в сказочный мир более чем на два часа и еще долго не отпускали после просмотра.

Через известную и многим любимую музыку Чайковского в исполнении симфонического оркестра филиала Мариинского театра в РСО-А, которым дирижировал Игорь Томашевский, также была передана волшебная атмосфера. Она усиливалась уникальными технологичными декорациями.

Оба балета собрали полные аншлаги. Все билеты были распроданы еще задолго до приезда театра. Спектакли вызвали неподдельный восторг у публики. Артисты провозглали со сцены громкими аплодисментами и криками «браво».

ФУТБОЛ Обидное поражение в Грозном

«Балтика» догоняет...

«Алания» (Владикавказ) — «Родина» (Москва) — 1:3 (0:3)

13 ноября. Первая лига, 18-й тур. Грозный, стадион им. С. Билимханова, 320 зрителей. Главный судья — Иван Абросимов (Санкт-Петербург). «Алания»: Солдатенко, Кочиев, Татаев, Качмазов (Цараев, 46), Засев, Коротков, Петров (Мазурин, 67), Хосонов (Ташаев, 67), Галоян, Машуков (Корян, 67), Гиоргиблани. «Родина»: Сангаре, Петухов (Мальцев, 74), Воропаяв, Байтуков, Клещенко, Натан, Караев, Гордюшенко, Андреев, Калмыков (Адаев, 81), Тимошенко (Морозов, 69). Голы: Калмыков, 26 — 0:1; Тимошенко, 28 — 0:2; Калмыков, 45+1 — 0:3; Ташаев, 90+2 — 1:3. Предупреждения: Татаев, 17; Гиоргиблани, 40; Байтуков, 61.

Вячеслав СТЕПАНОВ

Домашняя игра с московской «Родиной» должна была стать для красно-желтых дежурным набором очков, ведь соперник занимает место в нижней части таблицы. Однако в Грозном произошла сенсация в виде поражения лидера турнира.

Рокковым для владикавказцев стал первый тайм, когда москвичи просто шокировали хозяев тройным залпом. До перерыва «Родина» выглядела лучше и активнее, создавая голевые моменты. На 10-й минуте Амур Калмыков бил в дальний угол, и Алексей Татаев спас «Аланию», выбив мяч с самой линии ворот. Через несколько минут Астемир Гордюшенко с линии штрафной



вколотил мяч в перекладину. Ну а затем, после ошибки Татаева, нападающий Калмыков выскочил один на один с Ростиславом Солдатенко, обыграл его и открыл счет. Тут же последовала

еще одна атака москвичей, и после прострела с фланга Иван Тимошенко, оставшийся в одиночестве, спокойно закатил мяч в сетку. Владикавказцы до перерыва не смогли создать что-либо опасное у чужих ворот, а в концовке тайма еще и получили гол «в раздевалку». Настырный Калмыков ворвался в штрафную и мощно, без помех пробил верхом в ближний угол — Солдатенко не вырвался.

Во втором тайме красно-желтые попытались переломить ход матча, но у них это не получилось. Несколько раз пробивал Николай Гиоргиблани, однако, надежно играл голкипер гостей. Лишь на второй добавленной минуте Александр Ташаев провалился в штрафную и перекнул мяч через вратаря, «размочив» счет. В результате, подопечные Заура Тедеева потерпели сенсационное поражение в Грозном и дали догнать себя «Балтике» в таблице.

20 ноября в очередном туре «Алания» сыграет в Красноярске с местным «Енисеем».

#	Команда	Игры	Побе-ды	Ни-чы	Пора-жения	Мячи	Очки
1	Алания	18	10	5	3	35:20	35
2	Балтика	18	9	8	1	32:21	35
3	Арсенал Тула	18	9	4	5	28:20	31
4	Енисей	18	8	7	3	26:19	31
5	Рубин	18	8	7	3	31:21	31
6	СКА-Хабаровск	18	8	5	5	33:21	29
7	Шинник	18	8	3	7	21:20	27
8	КАМАЗ	18	7	6	5	23:18	27
9	Нефтехимик	18	7	6	5	17:12	27
10	Волгарь	18	7	5	6	19:17	26
11	Динамо-Махачкала	18	6	7	5	14:14	25
12	Родина-Москва	18	5	5	8	17:23	20
13	Акрон	18	4	8	6	18:24	20
14	Уфа	18	4	6	8	14:24	18
15	Велес-Москва	18	5	1	12	13:30	16
16	ФК Кубань	18	4	4	10	16:20	16
17	Краснодар-2	18	3	3	12	12:31	12
18	Волга-Ульяновск	18	2	6	10	13:27	12

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ТХАПСЕВА приглашает на спектакли:

17 ноября МАЛАЯ СЦЕНА У. Шекспир «Гамлет УНО» (12+) Начало в 19 часов. Т. Кокаев

18 ноября ОСНОВНАЯ СЦЕНА по одноименной повести К. Хетагурова «ФАТИМА» (12+) Начало в 18 часов. М.Лермонтов

19 ноября ОСНОВНАЯ СЦЕНА «ДЕМОН» (12+) Начало в 18 часов. сказка Д. Туаев

20 ноября МАЛАЯ СЦЕНА «БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ» (0+) Начало в 12 часов. Д. Туаев

20 ноября ОСНОВНАЯ СЦЕНА «ЖЕЛАНИЕ ПАША» (12+) Начало в 18 часов.

Билеты продаются онлайн и в кассе театра. Также посетить театр можно по Пушкинской карте. Справки по тел. 55-1468. Зап. оснащен аппаратурой для синхронного перевода. Принимаются коллективные заявки.

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ

ОКНА И ДВЕРИ

ИП Туриев из ПВХ и АЛЮМИНИЯ

www.turiev.ru

Стеклопакеты на заказ

Вниманию жителей республики!

ИП Туриев филиалов не имеет. Обращаться только по телефону, указанным в объявлении

Нам 25 лет! с 1 по 30 ноября 2022 г. СКИДКА 25%

Deceuninck

74-03-38
74-61-09
70-71-11

ул. Калоева, 402 А, с 9 до 18 вых. - воскр.

Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях

ПРОДАЮТСЯ

КВАРТИРЫ В НОВОСТРОЙКЕ:

пл. 120 кв. м на 3-м этаже и пл. 105 кв. м на 5-м этаже пятиэтажного сданного дома на ул. Первомайской. Все коммуникации подведены, цена 50 тыс. руб. за кв. м. Тел. 8-918-822-17-22.

СДАЮТСЯ

ПОМЕЩЕНИЯ ПОД ОФИС

на ул. Бородинской пл. 30, 25 и 12,5 кв. м. Тел. 53-14-07.

Региональная общественная приемная председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д. А. МЕДВЕДЕВА совместно с Общественной организацией «Ассоциация юристов России» 18 ноября проведет **ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ОКАЗАНИЯ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ**.

Запись на прием проводится по телефону: (8672) 54-24-47.

Суп

ВЫГОДНАЯ РАССРОЧКА ПРЯМО В ОФИСЕ

1-я выплата через месяц

ОКНА

от 5600 руб/м²

Ул. Маркуса, 8 Тел: +7(8672)540-577

В СВЯЗИ С РАСШИРЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВА НА ШВЕЙНУЮ ФАБРИКУ ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ С ОПЫТОМ И БЕЗ ОПЫТА РАБОТЫ.

Заработная плата сдельная, с применением повышающего коэффициента для всех новых сотрудников.

График работы: пн-пт с 9 до 18 часов. Оформление по ТК РФ.

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: ул. Братьев Темировых, 67, тел. 8-903-484-09-28.

ОКОННЫЙ МИР

ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS

Глянцевые подоконники, защита на окна для безопасности детей.

Замер, доставка, демонтаж — бесплатно

ПЕНСИОНЕРАМ РАССРОЧКА СКИДКА 5% БЕЗ ПРОЦЕНТОВ ДО КОНЦА 2022 г. ЧЕРЕЗ ОФИС

ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 97-29-49

ОКНА, ДВЕРИ, ФАСАДЫ ИЗ АЛЮМИНИЯ И ПВХ

(раздвижные системы для балконов и лоджий, откосы) БАЛКОНЫ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВОРОТА, ДВЕРИ, РЕШЕТКИ.

• ПОЛИМЕРНОЕ (порошковое) покрытие любых металлических, алюминиевых изделий (любые цвета RAL), стеклопакеты.

Приглашаются к сотрудничеству строительные компании, дилеры

ул. Тельмана, 51, тел.: 252-252; ул. Гугкаева, 22 и ул. Московская, 14, тел. 999-777.

НЫФС

Организация и проведение мероприятий

- палатки, шатры
- посуда
- составление меню
- закупка продуктов
- приготовление блюд
- обслуживание столов
- уборка

64-00-00

г. Владикавказ, ул. Мичурина, 69

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА

Выезд женской бригады.

Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дулак. Оркестр. Первозак по России и зарубежью.

8-928-927-38-03

ИП Мососовичев Э.А.

РИТУАЛ

ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

(ПОХОРОНЫ • 9 ДНЕЙ • 40 ДНЕЙ • ГОДОВЩИНА)

Минимальная цена от 580 рублей с человека. т. 99-72-99.

МАГАЗИН «РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ» КРУГЛОСУТОЧНО

- ♦ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС УСЛУГ (в т.ч. бальзамирование и катафалк)
- ♦ ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ

Адрес: ул. Б. Лакуты, 65 (по трассе, р-н маг. «Киммер»). тел. 8-928-068-66-91.

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

Большой ассортимент товаров и услуг, полная организация похоронных мероприятий в РАССРОЧКУ и КРЕДИТ.

(Кредит и рассрочка предоставляются с помощью банка-партнера на платформе кредитного брокера mc.moneycare.su ПОЧТА БАНК, лиц. № 650 от 09.04.2020).

Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212, тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

Семья Дзабраевых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ними горячие утраты **ДЗАБРАЕВА Зелихана Дамболовичи**, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 16 ноября по адресу: пос. Южный, ул. Данная, 13.

Профессорско-преподавательский состав и студенты агрономического факультета ФГБОУ ВО «Горский ГАУ» выражают глубокое сожаление и признательность за вклад в развитие науки Российской Федерации, заслуженному работнику высшей школы Российской Федерации, доктору сельскохозяйственных наук, профессору кафедры агрономии и садоводства С. Х. Дзанагову по поводу кончины брата

ДЗАНОВА АКСАРБЕКА ХАСАНОВИЧА.

Президент, ректор, профсоюзный комитет сотрудников, коллектив Научного института Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова выражают глубокое сожаление родным и близким по поводу кончины бывшего сотрудника библиотеки

ДЖИДЖЕ Зои Александровны.

Министерство культуры РСО-А, профсоюз работников культуры РСО-А и Академический русский театр имени Евгения Вахтангова глубоко скорбят и выражают искреннее сожаление родным и близким по поводу кончины заслуженного артиста России, народного артиста РСО-А, лауреата Госпремии им. К.Хетагурова

ПОЛЯКОВА Николая Александровича.

Коллектив ГБУ ПО «Республиканский колледж культуры» выражает глубокое сожаление родным и близким по поводу кончины заслуженного артиста России, народного артиста РСО-А и лауреата Государственной премии имени Коста Хетагурова

ПОЛЯКОВА Николая Александровича.

Администрация местного самоуправления г. Владикавказа выражает глубокое сожаление начальнику Правового управления АМС г. Владикавказа Э. Э. Кодзаеву по поводу кончины брата

КОДЗАЕВА Элканы Заурбековича.

Администрация и коллектив ГБУ «Санаторий «Осетия» выражает искреннее сожаление Л. А. Кириченко по поводу кончины брата

ДРУЖИНИНА Алексея Алексеевича.

Коллектив ГБУЗ «Родильный дом № 2» МЗ РСО-А выражает глубокое сожаление А. Г. Дуэцовой по поводу безвременной кончины сына

ДУЭЦЕВА Эдуарда Вячеславовича.

Коллектив ФГБОУ ВО «Горский ГАУ» выражает глубокое сожаление заслуженному деятелю науки Российской Федерации, заслуженному работнику высшей школы Российской Федерации, доктору сельскохозяйственных наук, профессору кафедры агрономии и садоводства С. Х. Дзанагову по поводу кончины брата

ДЗАНОВА АКСАРБЕКА ХАСАНОВИЧА.

Коллектив ГБУЗ «Республиканский центр по борьбе и профилактике СПИДом и инфекционными заболеваниями» МЗ РСО-А выражает глубокое сожаление К. В. Гагуйевой по поводу кончины дедушки

САКИЕВА Майра Ивановна.

Коллектив Северо-Осетинской республиканской организации профсоюз работников здравоохранения Рф выражает глубокое сожаление главному врачу ГБУЗ «Центральная районная больница» МЗ РСО-А Т. Р. Бесолову по поводу кончины матери

БЕСОЛОВА ЗОИ МУХАВИНЫ.

Коллектив ГБУЗ «Республиканский центр пульмонологической помощи» пос. В. Фиданова выражает глубокое сожаление родным и близким по поводу кончины бывшего сотрудника, врача

ВАНИЕВА Валерия Александровича.

Администрация и коллектив ГБУ «Санаторий «Осетия» выражает искреннее сожаление А. В. Бердиеву по поводу кончины брата

БЕРДИЕВА Алана Викторовича.

Коллектив ООО «Городская стоматологическая поликлиника № 1» выражает глубокое сожаление администрации М. Г. Кудуховой по поводу кончины брата

КУДУХОВА Анатолия Георгиевича.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» МЗ РСО-А выражает глубокое сожаление старшему бухгалтеру материального отдела А. П. Козыревой по поводу кончины брата

КОЗЫРЕВА Мурата Павловича.

Коллектив Управления Росреестра по Республике Северная Осетия — Алания выражает глубокое сожаление начальнику отдела по земельным вопросам АМС Моздокского района Г. А. Федичкину по поводу скороспелой кончины мужа

ФЕДИНА Сергея Георгиевича.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

8 (8672) 76-83-75

www.kpmk15.ru/contract2022

Мы не идём на компромиссы, когда Родина в опасности! Мы идём в Армию России!

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИ № ФС 10-6708 от 24.08.2007).

Учредители: Парламент Республики Северная Осетия — Алания, Правительство Республики Северная Осетия — Алания и ГАУ РСО-А «Редакция республиканской газеты «Северная Осетия».

Распространяется в РСО-А. Цена свободная.

Главный редактор М.М. БИТАРОВА

Приемная — 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин — тел. 25-11-15, Ирина Колиева — тел. 25-11-05, Нателла Гогаева — тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) — тел. 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) — тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов — тел. 25-11-19, Сергей Суанов — тел. 25-11-09, Мадина Макоева — тел. 25-93-90, Залина Губурова — тел. 25-11-03, Тамара Бунтури — тел. 25-11-14, Юлия Дарчиева — 25-92-93, Аделина Камбегова — тел. 25-11-17, редактор сайта Айда Цогоева — тел. 25-93-90, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова — тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский — тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-31-22, 25-93-72, корректорская — 25-94-87.

Корректоры номера: 4 стр. — Елена Нотрошвили, 1, 2 стр. — Олег Габолова, 3 стр. — Людмила Хинчагашвили.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П1177 Тираж 9015 экз. Заказ № 1275. Номер подпечатан в печать по графику — 19,00 фактически — 18,40.

Отпечатано в АО «Осетия-Политграфсервис».

Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru

E-mail: gazeta@mail.ru

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Адрес редакции, издателя и типографии: 362008, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.